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4+ 2\q +wq = wEC

solution particuliere | =0
Solution générale —|:

'q=EC =cte

=0

solution équation sans 2e membre

On cherche une solution de la forme

6+ 21§+ 0 = 0

T Do
g=Ke": ig=Kre": §=Kr%"
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On simplifie par Ke™

Equation caractéristique

r°+2\r +w; =0
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Equation caractéristique

. . _:. -? _ gt 2 _ 2 _ 2 _ 2
Discriminant A _:.[.3.: 43C: = 4N — 4wy, = ()\ (*)0)
2 solutions A >0 A =0 1 solution A<O 2 solutions
reelles double complexes
)\2 > Q)Z 2 =) 2 2
0 A =0y A <y

L L

= R<2 |—

R >2\/; < \/;

R élevée R limite R faible
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Amortissement important

A>0 R > 2\/E Equation caractéristique
C e men
P F2H+2Nr + 0 =0
2 solutions BT yeanrasa
réelles A‘4(°°p.)

_ =it N _ % \//(?\2 - 008) Régime apériodique

r =
1,2 '"é‘a':' '2 q (t)T Amortissement important

r,=-A% A — o) =-A+£JA' ?1=_A+ﬁ: o R T
T, =—)\—3A' :

.................
La solution de | ’équation

sans 2e membre est de la

forme :

qt)=A 4 +B &4

o cpuns Solution générale
q(t) - A. é(')‘:*'\/x)t +B. e'(‘.).‘:'\/E)-t

Q(t) — CE+ e—}\t (A .e+\/E.'[ + B .e—\/E.t)

—_— —At 1 —- 1
q(t)=e (Ae”x't+BeM-t) f N
solution de | 'équation
A et B sont déterminés par les solution particuliéere sans 2e membre

conditions initiales a savoir
q(t=0)=i(t=0)=0 iutenligne



Amortissement faible

A<O R<2\/E
C

Equation caractéristique

2 solutions =en 10 2 _

imaginaires !-5+:2Ai+w2 =0
b = o - ) =l ") =42t -) i &=

ST ) SN TEL GOy
r1,2= "-Z__ag_-= AA ﬁ -I =_)\iJQ ....................................
| e I'1=—}\+jQ E CHerrredormenns s e .
La solution est de la forme <{araziazazasisees
M= -A— Q0 N i

q(t) = A 84 + B &4
q(t) =A. e(‘)\+jQ)t + B. e(‘)\—jQ)t

q(t) = AlgMig® +Big M e

q(t) =& &=L omadQsing)

A et F sont déterminés par les
conditions initiales a savoir
q(t=0)=i(t=0)=0

oscillatoire amorti

»
»

0 t

Solution générale
q(t)=CE+A g™ .cos(Qt + d))
f i\

solution de | "’équation
sans 2e membre
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solution particuliere



Amortissement critique

A

0 R=2

olim

1 solution double

r—-il.[éi\/z __2}\ _:.....
- T

La solution est de la forme
q(t) = (At +B).&4
q(t) = (At +B).e™

A et B sont déterminés par les conditions

Equation caractéristique

A= 4N - i)

Amortissement critique

A 4

Solution générale

initiales a savoir q(t=0)=i(t=0)=0

q(t)=CE +(At+B).e™

\

solution particuliere solution de | 'équation

sans 2e membre
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Aspect Energétique

Puissance _ Puissance Puissance . Puissance
générateur électrique magnétique Joule
(fournie par le

odReritgn)

ﬂ:q
dt

On divise

On pose |

pagaingee  (emagasing (dissipée dans le
do| + datn Igliobine " comdl:!Ohmique)

A o b dapspy ;2
: +Ly/— + R.l/
Eiff) dt
+ L2+ R :% +Lg +Rg
par L E: iq+ q+ Bq — qu-reaRpr;q]g-eiq:E
L LC L L LC L
[ 1 W,: pulsation
Wy, =—= propre
L C —
R : coefficient q+ 2)\q + W0 = (*)OEC
— =2\ d’amortissemen _ .
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Réponse d 'un circuit RLC série a un echelon carre

Amortissement peu important

d+2>\-Q+oo§q=%

4+20q+wyq=0

q(t) ,

EC |.

avec

1

W = a R-o)
L.C L
NOn A v
T

Régime pseudo-peériodique

Pour les variations de i(t), il suffit de dériver | ’expression de q(t) par rapport au temps

iutenligne



